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lidé uctili hrdiny 
října i války

Proslov starostky Šárky Kapkové 
u příležitosti oslav vzniku republiky 
a uctění památky hrdinů 1. sv. války.

str. 2

rybí slavnosti
rychvald nadchly

Fotoreportáž z Rychvaldských rybích 
slavností, na které letos přišlo zřejmě 
nejvíce návštěvníků v historii.
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preventista radí
všem domkařům

Zjednodušeně komíny, odborně spal-
inové cesty. Ať tak či onak, měly by 
projít důkladnou kontrolou.    

str. 7

úspěch rybářů
v michalovcích

Rychvaldští rybáři bojovali a bodovali 
v soutěži Zemplínský kapor, která je 
proslulá svými tvrdými podmínkami. 

str. 18

listopad  2016

OFICIÁLNÍ MĚSÍČNÍK
MĚSTA RYCHVALD

Samozřejmě - moc tomu nerozumí. Nebo spíš vůbec. Ale velmi dobře rozumí pomoci, 
kterou jim vozí humanitární organizace International Humanity, protože život v jedné 
z nejchudších zemí na světě je opravdu těžký. Poděkování pro Rychvald na str. 2. 

zpravodaj čtou i děti v africké malawi

trhy s andělem 
Místo Tří králů tentokrát 
přijdou andělé. Tradiční 
Vánoční trhy s netradičním 
programem budou v sobo-
tu 10. prosince (str. 8)

teolog a filozof 
Kulturní komise chystá 
přednášku o Albertu 
Schweitzerovi, držiteli No-
belovy ceny za mír. Přijďte 
28. 11. v 18:00 do KD (str. 9)

o jižní africe
Na cestopisné besedě Petra 
Nazarova se vypravíme do 
Namibije nebo Svazijska. 
Uskuteční se 23. 11. od 
17:30 v knihovně  (str. 9)

obrázky z...
Premiéra netradiční akce 
Obrázky z Rychvaldu se 
chystá na sobotu 
5. listopadu (str. 20). 
Přípravy finišují (str. 13)!
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aktuálně z rady města
Oprava střechy Domu 
s pečovatelskou službou
Rada města rozhodla o zrušení 
zadávacího řízení zakázky ma-
lého rozsahu  „Oprava střechy 
– Dům s pečovatelskou službou, 
ulice Revoluční 529, Rychvald“, 
v souladu se Směrnicí o zadávání 
zakázek malého rozsahu v pod-
mínkách města Rychvald a Vý-
zvou k podání nabídky a proká-
zání kvalifikace ze dne 9. 9. 2016.

Změna použití finančních 
prostředků ZŠ
Rada města schválila změnu po-
užití finančních prostředků při-
dělených ZŠ Rychvald z rozpočtu 
města pro rok 2016 a to ve výši 
110 000 Kč z položky 558 (náklady 
z drobného hmotného majetku) 
do položky 521 (mzdové náklady).
 
Zpevnění břehů potoka 
u ulice Klempířská
Zakázku měl provádět vítězný 
uchazeč Lesostavby Frýdek – Mís-
tek a.s., který odstoupil od podpi-
su smlouvy o dílo z důvodu vytíže-
nosti jinými zakázkami, se kterými 

již nepočítal. Smlouva o dílo je 
podepsána s druhým uchazečem 
v pořadí, kterým je Polák Viktor, 
Serafínová 17, Ostrava – Kunčice 
a stavba je již předána k realizaci.

Rekonstrukce KD Rychvald
Rada města rozhodla o výběru 
nejvhodnější nabídky na služ-
by „Výměna jevištního osvětlení 
a doplnění dvou kusů led obrazo-
vek s příslušenstvím v KD Rychvald“, 
kterou podal uchazeč EUROprojekt 
build and technology s.r.o., za cenu 
342 291 Kč bez DPH.

Rybí slavnosti
Chtěl bych touto cestou poděkovat 
všem, kteří se podíleli na organiza-
ci Rybích slavností, včetně zaměst-
nanců Služeb města Rychvald za 
rychlý úklid centra města po této 
akci.  Dále chci poděkovat všem 
účastníkům slavností za trpělivost 
a ohleduplnost např. při parkování 
a čekání u stánků.

místostarosta Tomáš Gulčík

aktuality

Proslov starostky k 28. říjnu

Vážení občané, milí hosté, 
po roce se opět scházíme, abychom uctili výročí vzniku 

samostatného Československa.
Před necelou stovkou let naši předkové vyhlásili nezávis-

lost na zanikající habsburské říši a založili samostatný stát 
Čechů a Slováků.

Dnes už si neuvědomujeme, jak důležitá to pro nás byla 
chvíle. Jsme zahlceni vlastními problémy a média – místo 
aby nám a našim dětem toto výročí připomínala – se věnují 
spíše bulvárním tématům. Díky nim známe detaily milost-
ných pletek zpěváků nebo herců, hodnotíme nejnovější 
výstřelky módy prezentované hvězdičkami šoubyznysu 
a sledujeme mnohdy podivné nápady našich politiků, ale 
bohužel ztrácíme povědomí o souvislostech. 

Podobné je to i v Rychvaldě. Město vydává oficiální zpra-
vodaj, opozice svůj občasník. A protože jedni reagují na 
druhé a ti druzí zase na první, často se vytrácí podstata. 
Chybí slušná a kultivovaně vedená diskuze, která by nebyla 
o vyvolávání skandálů, ale o tom, co nás trápí, z čeho máme 
radost a kam by se město mělo v příštích letech ubírat. 
Nebýt skvělých aktivit našich spolků nebo článků pana Ur-
bánka, které mají neocenitelnou historickou hodnotu, by 
to bylo někdy hodně smutné čtení.

Naštěstí vše není tak černé, jak píší mnohá média. Při jejich 
čtení se někdy pobavíme, jindy zarazíme nebo zasmějeme. 
Ale je to jen doplněk našich životů. Každý den se musíme 
postarat o rodinu, odvézt děti do školky, se školáky píšeme 
domácí úkoly, a když vše vyjde, sejdeme se u společné rodin-
né večeře, abychom si popovídali o radostech i strastech 
našich životů. Většina občanů „maká“, i když to nepíšou 
na billboardy, a někteří navíc dělají spoustu věcí pro druhé, 
třeba pro seniory nebo děti v africké Malawi.

A podobné je to i v politice. Znám opravdu hodně sta-
rostů a zastupitelů z jiných měst i mnoho celostátních poli-
tiků. Většina opravdu poctivě pracuje pro druhé. Tak, jak si 
to přál Masaryk, který říkal: Nebát se a nekrást.

Našimi každodenními příběhy a životy tak naplňujeme 
ideály, kvůli kterým republika vznikla. Možná se nám to 
nezdá, ale jak už jsem řekla, nenechme se zmást médii. 
Většina z nich dnes vychází kvůli zisku, ať už finančnímu 
nebo politickému. Naopak ziskem většiny z nás je štěstí 
a zdraví, rodinná pohoda a radost z toho, jak rostou naše 
děti.

Pojďme se tedy na chvíli odpoutat od žabomyších válek 
a vzpomeňme na ty, kteří si naši úctu zasluhují. Ať už jde 
o Tomáše Garrigua Masaryka, Milana Rastislava Štefánika 
a další, kteří se podíleli na vzniku samostatného Českoslo-
venska, nebo o naše spoluobčany a další hrdiny, kteří 
zemřeli v době první světové války, protože právě jejich 
oběti byly pro vznik našeho státu tolik důležité. 

Na závěr si dovolím zopakovat myšlenku, kterou jsem 
tady řekla už před rokem: Ztratit svobodu je velmi jed-
noduché, ale o to obtížnější je ji znovu získat, jak jsme se 
v minulosti již několikrát přesvědčili. Památka 28. října je 
proto důležitá nejen jako připomínka toho, co jsme získali, 
ale především jako varování, jak vše můžeme ztratit. 

Nyní bych vás chtěla požádat o uctění památky těch, kteří 
se o naši svobodu zasloužili nebo za ní dokonce položili své 
životy.

Šárka Kapková

Zprávy z rady

poděkování rychvaldu 
za pomoc v malawi

Nedávno se zpět do ČR vrá-
tila skupina lékařů a zdravot-
níků z další humanitární mise 
v nejchudší zemi světa Malawi. 
V odlehlých oblastech, které nikdy 
v minulosti nenavštívil bílý člo-
věk, zřídila česko-slovenská cha-
ritativní organizace International 
Humanity velmi potřebnou ne-
mocnici a rozvíjí tam i další pro-
jekty na podporu chudých rodin, 
včetně boje s podvýživou. 

Z Afriky přivezli zdravotníci 
i pozdravy a poděkování obyva-
telům Rychvaldu, kteří darovali 

do Malawi vlastní výrobky, např. 
pletené deky, čepičky, ponožky, 
ale i hračky a dokonce díky jejich 
příspěvku získalo několik rodin 
kozu jako zdroj pro děti tak po-
třebných bílkovin. 

Pomoc obyvatel města 
Rychvald probíhá pod koordi-
nací Českého červeného kříže 
Rychvald, jmenovitě patří podě-
kování zejména paní Marii Nad-
kanské, Katce Řeřichové a Růže-
ně Šajdákové.

Doc. MUDr. Rastislav Maďar, Ph.D.
předseda International Humanity
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rybí slavnosti nadchly rychvald

Akce, na kterou se nezapomíná! Rychvaldských rybích slavností se podle skromných odhadů zúčastnilo přes 12 000 lidí. 
Mnozí přicestovali z blízkého i dalekého okolí, aby si poslechli Evu a Vaška, “Špinarku” a hlavně Slzu. Nadšení byli i polští přátelé 
z partnerského Rychwaldu. A protože většina návštěvníků pochopila, že auto si nezaparkují u tribuny a na dobrou rybu je třeba 
vystát řadu, byla nálada opravdu výtečná. Rychvald opět ukázal, že za zábavou se nemusí jezdit až do Ostravy. Dík pořadatelům!   

Foto: Petr Václavík
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Velmi mě mrzí, že jsem ten 
ubohý plátek z dílny míst-
ního ANA ze schránky vytáhl 
mokrý, protože v den jeho 
distribuce pršelo, ale jak by 
jistě opoziční „křiklouni“ 
napsali-řekli, že i za to špat-
né počasí „přece může ve-
dení města, které se neumí 
postarat o lepší“, oni by 
přece vše zvládli lépe, vždyť 
jsou nejlepší.

Ano, jsou nejlepší, ale 
především ve lhaní, špinění 
a udávání. Na to, že na mě 
píší udavačské spisy a posí-
lají je až do Prahy, na tohle 
jsem si už zvykl. To, že podali 
trestní oznámení na město a 
Služby města Rychvald, to už 
taky všichni víme. Ale ptám se, 
proč už nenapsali, jak tohle 
trestní oznámení dopadlo? Já 
vám tedy odpovím: dozorující 
státní zástupce vše odložil. Tak 
o tom už nás-Vás  pan Starostka 
neinformuje, protože prohra-
neúspěch se neříkají.

Ale pojďme k článku 
o Službách města Rychvald, 
který je plný lží a pomluv.

O sypání peněz
Od mého nástupu do funkce 

jednatele dne 1. 4. 2015 do 
dnešního dne, tj. 10. 11. 2016, 
neobdržely Služby města Rych-
vald od svého majitele, což je 
samozřejmě město Rychvald, 
ani jednu korunu. Tak jaképak 

sypání peněz? A na tom, že 
jsem jako jednatel Služeb měs-
ta Rychvald požádal na valné 
hromadě, po poradě s dozorčí 
radou, o navýšení základního 
kapitálu na pořízení nové 
mechanizace nevidím vůbec nic 
špatného (např. Hlavní město 
Praha doplácí své společnosti 
Dopravnímu podniku Hlavního 
města Prahy ročně 2 miliardy). 
Navýšení základního kapitá-
lu pro Služby města Rychvald 
teprve čeká na zápis na obchod-
ním soudu a věřím, že novou 
mechanizaci pořídíme ještě le-
tos. 

o bratrech a bratrancích
Další krásná lež, která mě 

ale mile pobavila, je, že mi pan 
Starostka rozšířil rodinu o jed-
noho bratrance, a to o pana 
Ing. Michala Janečka. Pane Sta-
rostko, prosím Vás, prověřte 
si informace, než něco tedy 
vyplodíte ze svého pera, pan 
ing. Janečko opravdu není můj 
bratranec, tak jako se pletete, 
že dům, který moje rodina staví, 
stojí na pozemku bratra. Ne, 
nestojí, vlastníkem není bratr, 
ale otec, a to si myslím, že tak 
zkušený bývalý „realiťák“ (jak 
jste se sám nazval třeba při od-
prodeji rychvaldské pekárny) 
si tuhle informaci lehce ověří 
na internetu. A co se týče fak-
turace za práce na zmíněném 
domě, tak Vás opět musím zkla-
mat, protože vše, co na domě 

a kolem něj prováděly 
Služby města Rychvald 
je řádně vyfakturováno 
(viz čísla faktur a částky: 
15100150: 990 Kč, 
15100401: 799 Kč, 
15100565: 600 Kč, 
15100647: 435 Kč, 
16100111: 10.066 Kč, 
16100178: 3.493 Kč, 
16100218: 6.279 Kč, 
16100300: 4.683 Kč). 
Stejně jako u všech 
mých známých, 
kamarádů i sousedů, 
ba dokonce, i pan mís-
tostarosta Tomáš Gulčík 
Službám města Rych-
vald samozřejmě platí 
za posečení trávy.

o dozorčí radě
A co se týče odvolání 

dozorčí rady, tak Vás 

opět opravím, protože většina 
z ní chtěla skončit úplně sama 
a to jmenovitě pan Vašíček 
a pan Somerlík, kterému byl 
dokonce nabídnut post před-
sedy dozorčí rady, ale bohužel 
ho sám pan Somerlík odmítl 
s ohledem na svůj věk. Nová 
dozorčí rada byla jmenována 
opravdu na můj návrh, ale ne-
chápu ten rozruch, když do čela 
dozorčí rady byl jmenován člen 
opoziční strany, bývalý jedna-
tel Služeb města Rychvald pan 
Lubomír Skýba, který byl de 
facto mnou vyhozen, „a má mi 
co oplácet“, ale důležité je, že 
o Službách města Rychvald 
ví hodně, ale především je 
jako předseda dozorčí rady 
přínosem. 

Dalšími členy je už dříve 
zmiňovaný pan Ing. Michal 
Janečko, který jako stavební 
inženýr dělá Službám města 
Rychvald mimo jiné i garanta 
na živnost provádění staveb 
a paní Michaela Tkačíková, 
která pracuje v lesnictví a do-
poručuje Služby města Rychvald 
firmám i subjektům například 
na ořezy stromů.

o pomýlených výkřicích
Také se chci ohradit ke svému 

zvolení na post jednatele Služeb 
města Rychvald a přikládám 
kopii koaliční smlouvy, ve které 
pan Starostka včetně zbývajících 
zastupitelů za ANO podepisují 
a na post jednatele Služeb měs-
ta Rychvald doporučují člena 
MO ČSSD Rychvald. Ale dnes-
ka už, jak je zvykem, vykřikují, 
že je to trafika. Jde vidět, že 
paměť už dostává zabrat.

o poctivé práci
Závěrem chci poděkovat celé 

dozorčí radě, ale především 
všem zaměstnancům za kvalit-
ní a dobrou práci, kterou pro 
Služby města Rychvald, ale 
hlavně pro město vykonávají, 
a již teď vím, že i letos budou 
Služby hospodařit s kladným 
ziskem. 

A s odvahou mi vlastní si od-
vážím i napsat, že očekáváme 
zřejmě největší zisk za poslední 
10 let.

David Kubas
jednatel Služeb města Rychvald
místopředseda MO ČSSD Rychvald

služby města rychvald hospodaří 
férově, podle zákonů a se ziskem

“Stará” koaliční smlouva - i podle ní 
příslušela pozice jednatele Služeb 
města Rychvald odborníkovi nomino-
vanému MO ČSSD.

hlášení závad 
na webu 

Hlášení závad či 
vzniklých problémů na 
teritoriu města umožňuje 
aplikace, kterou najdete 
na městském webu www.
rychvald.cz, pro mobilní 
telefony s podporou oper-
ačního systému Android je 
ke stažení např. v aplikaci 
ObchodPlay pod názvem 
Hlášení závad - Rychvald. 
Aplikace je bezplatná 
a ani její následný provoz 
není nijak zpoplatněn.

Systém umožňuje na-
hlásit např. černé sklád-
ky, poškozené dopravní 
značky, problémy s kana-
lizací, chodníky či měst-
skými domy nebo ne-
funkční veřejné osvětlení.

rb

aktuálně
k investicím

Projekt „Snížení ener-
getické náročnosti 4 by-
tových domů“ a jeho 
část „Zateplení bytových 
domů Rychvald 1. etapa“, 
týkající se bytových domů 
1513, 1514,1515; 1518, 
1519, 1533, je v současné 
době před podpisem sm-
louvy o dílo se zhotovi-
telem. Pro zahájení prací 
jsme vázáni povinnostmi 
vyplývajícími s podmínek 
poskytovatele dotací 
a termín zahájení, původ-
ně plánovaný na září, mu-
sel být posunut.

Město zároveň pracuje 
na tom, aby mohlo co nej-
dříve zateplit také zbýva-
jící nezateplené panelové 
domy na sídlišti.

                      Radek Běhal
odbor investic MěÚ Rychvald
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sběrný dvůr, černé skládky 
a kamerový systém

V současné době probíhá na 
sběrném dvoře v Rychvaldě re-
konstrukce – zpevňování plochy 
sběrného dvora, která bude 
trvat zhruba do poloviny listo-
padu letošního roku. Protože 
po tuto dobu je sběrný dvůr 
uzavřen, vyšlo město občanům 
vstříc a před bránu přistavilo 
dva kontejnery na odpad – 
jeden na biologický a druhý na 
směsný. Tyto kontejnery slouží 
občanům k ukládání takového 
odpadu, se kterým opravdu 
nelze počkat do znovuotevření 
sběrného dvora a k jeho řád-
nému vytřídění.  

Někteří naši spoluobčané 
však tuto skutečnost vůbec 
nerespektují, a nejenže odpad 
neukládají do kontejnerů, ale 
vytvářejí kolem sběrného dvora 
černou skládku . Do kontejnerů 
je možné odkládat odpad jen 
tehdy, pokud je kontejner otev-

řen. Je-li však uzavřen (jako 
na obrázku), je již naplněný 
a připravený pro vývoz. Není 
proto možné další odpad uklá-
dat. Někteří občané však během 
jediné víkendové neděle vyt-
vořili před kontejnerem doslova 
černou skládku. 

Travnatá plocha kolem kon-
tejnerů byla po deštích roz-
močená, takže nyní je terén 
od aut navážejících odpad celý 
rozbrázděný a zničený. Líbí se 
vám to?

Myslíte si, že takovéto chování 
některých našich spoluobčanů 
přispívá k hezkému vzhledu 
města?

Takto vytvořená černá sklád-
ka kolem sběrného dvora není 
v Rychvaldě zdaleka jediná. 
Podobné „okrasy“ občané vy-
tvářejí i na některých stano-
vištích kontejnerů na tříděný 
odpad. Nejenže tam ukládají 

odpad mimo sběrné nádoby, ale 
najdete tam i takové komodity, 
které se tříděním odpadu ne-
mají nic společného (koberce, 
umyvadla, zkažené potraviny, 
gauče, křesla, dokonce nebez-
pečný odpad – zbytky barev, 
ředidel…).  

Město v minulosti zakoupilo 
fotopasti, které byly umístěny 
na nejvíce „ohrožených“ mís-
tech. Ty však moc dlouho ne-
fungovaly, jelikož je vandalové 
zničili a město tak zbytečně vy-
naložilo snahu i náklady. V nej-
bližší době však bude městem 
zřízen na těchto vybraných 
stanovištích kamerový systém, 
který by měl do budoucna 
„hříšníky“ odhalit a umožnit je-
jich postih.

Jana Kostruhová
MěÚ Rychvald

kdo si hraje, 
nezlobí 

Město Rychvald vybudo-
valo dvě nová veřejnosti 
přístupná dětská hřiště. Do-
davatelem herních prvků je 
firma FLORA SERVIS s.r.o. 

Obě  hřiště byly situovány 
do oblasti „Václavky“. Jed-
no se nachází v parčíku 
u restaurace Dallas a druhé 
v areálu fotbalového hřiště 
Baník. Po dohodě s fot-
balovým klubem bude dět-
ské hřiště Baník přístupné 
každý den od 8:00 do 
18:00, od jara do konce září 
dokonce až do 20:00. 

Doufáme, že se vašim 
dětem budou líbit a dlouho 
odolají místním vandalům.              

Vladimíra Skupníková
odbor investic
MěÚ Rychvald
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13 rychvalďáčků

narodili se
Tobias Bartončík
Aneta Cieslarová
Nela Každoňová
Tereza Macurová
Oliver Sekel
Mikuláš Štíhel
Natálie Wanieková

Opustili nás
Jan Kakaš	 *1938
Hana Kiková	 *1958
Karel Plhal	 *1945
Magdalena Poláková 	
		  *1930
Jana Ptáková	 *1947

Společenská kronika

Děti Rodiče
Denis Kučerňák Lenka a Petr
Laura Luková Leona a Kamil
Jakub Čuřidlo Lucie a Jan
Aneta Nováčková Lucie a David
Kristián Ochman Marta a Radim
Adéla Skrzyžalová Lucie a David
David Matušek Daniela a Tomáš
David Koláček Lucie a David
Klára Střelková Kateřina a David
Timea Bocková Alice a Tomáš
Ondřej Gojtka Kamila a Radim
Emma Svozilová Veronika a Zdeněk
Filip Glac Kateřina a David

V sobotu 1. 10. to v obřadní síni opět po prázdninách ožilo. Oslovení 
rodiče přijali pozvání komise pro občanské záležitosti k slavnostnímu 
zápisu nových Rychvalďáčků.

Děkujeme za milé vystoupení dětem z MŠ Rychvald a všem rodičům 
přejeme šťastné a spokojené chvíle s novým členem rodiny...

Text a foto: Iveta Rozsívalová

V sobotu 9. září si řekli své 
„ano“ snoubenci Bruno Šlach-
ta a Monika Kučerová. No-
vomanželům Šlachtovým pře-
jeme věrnou lásku a pohodu na 
společné cestě životem.

IR

z obřadní 
síně
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komíny: revize a čištění
Nastala topná sezóna a všichni 

provozovatelé spalinových cest by 
se měli snažit o to, aby se nedos-
tali do smutné statistiky požárů 
způsobených komíny.  

Čištění, kontrola a revize spal-
inové cesty jsou stanoveny no-
vou vyhláškou č. 34/2016 Sb., 
o čištění, kontrole a revizi spali-
nové cesty, která nabyla účinnos-
ti 29. ledna 2016.

Kdy a v jakých lhůtách 
se tedy kontroly, revize a 
čištění spalinových cest 
musí provádět a kdo je 
může provádět? 
Kontrola spalinových cest se 
provádí po jejím vyčištění posou-
zením:

• zda stav a provedení spalinové 
cesty v době kontroly odpovídá 
technickým požadavkům, podle 
kterých byla navržena a provede-
na a bylo zahájeno její užívání,

• zda stav a provedení spali-
nové cesty zajistí, aby byly bez-
pečně odvedeny a rozptýleny do 
volného ovzduší spaliny od všech 
připojených spotřebičů,

• zda je zajištěn volný a bezpečný 
přístup ke spalinové cestě a k jejím 
vybíracím, vymetacím, kontrolním, 
měřícím a čisticím otvorům,

• zda je dodržena bezpečná 
vzdálenost spalinové cesty od 
hořlavých předmětů a stavebních 
hmot třídy reakce na oheň B až F,

• zajištění požární bezpečnosti 
stavby, zvláště při prostupu spal-
inové cesty vodorovnými a svis-
lými stavebními konstrukcemi, 
půdním prostorem nebo střechou 
a vývodů spalin obvodovou stěnou,

• zda nedošlo k zásadním 
změnám oproti stavu zjištěnému 
při minulé kontrole nebo revizi.

Kontrolu spalinové cesty 
provádí oprávněná osoba, kter-
ou je držitel živnostenského 
oprávnění v oboru kominictví.

Revize spalinové cesty se 
provádí:

• před jejím uvedením do 
provozu,

• při stavební úpravě komína,
• při změně druhu paliva připo-

jeného spotřebiče,
• před připojením spotřebiče 

do nepoužívané spalinové cesty,
• před výměnou spotřebiče pa-

liv s výjimkou výměny spotřebiče 
stejného druhu, typu, provedení 
a výkonu za podmínky, že způso-
bilost spalinové cesty je potvrze-
na zprávou o provedení čištění     
a kontroly spalinové cesty,

• po komínovém požáru,
• při vzniku trhlin ve spalinové 

cestě, popř. při důvodném po-
dezření na výskyt trhlin ve spali-
nové cestě.

Revizi spalinových cest může 
provádět oprávněná osoba, která 
je zároveň držitelem osvědčení re-
vizního technika spalinových cest.

Čištění spalinové cesty
Čištěním spalinové cesty se ro-

zumí čistící práce, zejména se zamě-
řením na odstraňování pevných 
usazenin a nečistot ve spalinové 
cestě a na lapači jisker a na vy-
bírání pevných znečisťujících částí 
nahromaděných v neúčinné výšce 
komínového průchodu nebo kon-
denzátů ze spalinové cesty.

Čištění spalinové cesty provádí 
oprávněná osoba, kterou je drži-
tel živnostenského oprávnění 
v oboru kominictví. 

Ačkoli lze čištění komínů 
u spotřebičů s výkonem do 50 
kW včetně lze provádět svépo-
mocí, je lepší se spolehnout na 
odborníky.

V případě vzniku požáru sazí 
v komíně se snažte jednat 
v klidu a s rozvahou. Ihned volej-
te hasiče na tísňovou linku 150, 
případně 112. Požár v komíně 
nikdy nehaste vodou. Komín 
by mohl popraskat nebo by 
dokonce mohlo dojít k výbuchu. 
Do příjezdu hasičů je možné zku-
sit hasit plameny vhazováním 
suchého písku vymetacími dvířky 
nebo ze střechy do komína. 
Místo písku lze použít i hasicí 
přístroj sněhový nebo práškový. 
Pokud je to možné, omezte příst-
up vzduchu do komína (např. 
uzavřením vzduchové klapky 
u kotle, odstraněním kouřovodu 
a utěsněním sopouchu třeba 
i starými montérkami).

Hasební práce však provádějte 
pouze v případě, že nemůže do-
jít k ohrožení zdraví nebo života 
zasahující osoby!

Spalovat lze pouze takové 
palivo, pro které je konkrét-
ní spotřebič určen. Při užívání 
spotřebičů na tuhá paliva 
používejte suché palivo, zabrání 
se tím nedokonalému spalování 
a vzniku nadměrných usazenin 
ve spalinové cestě.

M. Strnadel
(zdroj: HZS MSK)

zima jako 
v kostele

S příchodem chladnějšího 
počasí si začínáme čím dál 
tím více pobrblávat, jaká je 
to nehorázná zima. V našem 
jazyce je na toto téma mno-
ho přirovnání. Třeba zima 
jako v márnici, zima jako 
v Rusku, zima jako na Sibiři. 
Dorozumí se i ten, kdo říká 
zima jako v kostele. 

U těch modernějších to 
už leckde není pravda, ale 
u starších kostelů, jako je 
třeba ten náš rychvaldský 
z 16. století, to platí stopro-
centně. Historické budovy 
udržované ze soukromých 
darů jen stěží dosáh-
nou teplotního komfortu 
současných komerčních 
center. 

Přesto máme radost, že se 
nám v těchto dnech podaři-
lo v kostele sv. Anny oživit 
topení v kostelních lavicích 
tak, aby pobyt v kostele 
byl v zimních měsících pří-
jemnější. Nešlápne ale vedle, 
kdo si vezme k srdci moud-
rou zásadu našich předků:  
„Když jdeš do kostela, tak se 
obleč!”                    Petr Smolek

den otevřených 
dveří na soš net 
office orlová

Ve čtvrtek 24. 11. 2016 
zveme od 8 do 16 hodin 
všechny budoucí uchazeče 
o studium i veřejnost na Den 
otevřených dveří. 

Střední odborná škola NET 
OFFICE Orlová, spol. s r.o., 
zaměřená na vzdělávání 
v oblasti informačních tech-
nologií, je v Orlové nejmenší 
školou. Studijní zázemí ško-
ly je však na velmi vysoké 
úrovni. To dokládají nejen 
úspěchy studentů na kraj-
ských, celostátních a mezi-
národních soutěžích, ale 
také uplatnění našich absol-
ventů v praxi. 

              vedení školyPoznámka: Za sezónní provoz se považuje provoz spalinové cesty nepřesahující v součtu 6 měsíců 
v kalendářním roce.

Lhůty čištění a kontrol spalinové cesty

Výkon připojeného
spotřebiče paliv Činnost

Druh paliva připojeného spotřebiče paliv
Pevné Kapalné

PlynnéCeloroční 
provoz

Sezónní
provoz

Celoroční 
provoz

Sezónní
provoz

do 50 kW včetně

Čištění
spalinové 

cesty
3 x za rok 2 x za rok 2 x za rok 1 x za rok 1 x za rok

Kontrola 
spalinové 

cesty
1 x za rok 1 x za rok 1 x za rok

nad 50 kW
Čištění 

a kontrola 
spalinové 

cesty

2 x za rok 1 x za rok 1 x za rok
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Dramaturgie Kulturního 
domu Rychvald, který 
každoročně připravuje 
prosincové Vánoční trhy, 
hlásí velkou změnu. Místo 
tradičního “živého betlému” 
čeká na návštěvníky pes-
trý program se soutěžemi 
a vystoupením populární 
zpěvačky, kterým budou 
provázet andělé. 

“Živý betlém v podání ry-
chvaldských ochotníků byl 
nezapomenutelný, ale po le-
tech jsme se rozhodli program 
obměnit. Přitom zůstane stejně 
sváteční jako dříve, tentokrát 
jsme místo Tří králů pozvali 
anděly,” vysvětlila pořadatelka 
Věra Cieslarová. 

Sobotní program (10. 12.) 
na náměstí Míru před KD je 
připraven hlavně pro rodiny s dět-
mi. Odstartuje jej už kolem desáté 
hodiny dopolední dobový kolo-
toč, který bude vozit nejmenší 
prcky, jejich o něco starší kamará-
di se můžou těšit na Anděls-
kou zábavu plnou her a soutěží, 
která začne ve 14:30. Ještě před 
soutěžemi nabídnou pořadatelé 
hezké zážitky pro všechny, které 
unavují vánoční písničky a koledy 

pouštěné v obchodních centrech. 
“Kdo se chce naladit na vánoční 
atmosféru, může si přijít zazpí-
vat koledy s andělem. Věřím, že 
to bude krásný zážitek,” dodala 
Věra Cieslarová.

O půl čtvrté začne koncert tři-
necké rodačky Markéty Konvičk-
ové, která na sebe poporvé upo-
zornila v roce 2009 jako finalistka 
soutěže Česko Slovenská Super-
Star, o rok později se stala Obje-
vem roku v anketě Český slavík 
a stala se světlou součástí české 
populární hudby. Vydala 3 alba 
a písničky z těchto CD jistě uslyšíte 
i na rychvalském náměstí.

Sváteční atmosféru umocní 
anděl na chůdách. “Andělé mají 
moc plnit Vaše přání a přináše-
jí pocit klidu a pohody. Anděl 
se bude proházet mezi vámi 
a bude rozdávat štěstí, moudra 
a andělská peříčka,” dodala Věra 
Cieslarová, kteřá na přípravě pro-
gramu spolupracovala s Cirkusem 
trochu jinak.

Pro návštěvníky budou 
připraveny stánky s prodejem 
vánočního zboží i bohaté občer-
stevení, samozřejmě nebude chy-
bět ani svařák a punč. 

Vladislav Sobol

vánoční trhy s andělem
Hlavní 
program:
 
14:00 – 14:30 
Vánoční koledy s Andělem 

14:30 – 15:30 
Andělská zábava pro děti 
(hry a soutěže)

15:30 – 16:00 

Markéta Konvičková 

Doprovodný 
program: 

14:30 – 16:00 
Anděl na chůdách 
s poselstvím

10:00 – 16:00 
dobový kolotoč

 10. 12. 2016
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Etický odkaz  
Alberta Schweitzera 

 
 

KDY:  28.11. 2016 V 18h 
 

KDE: KLUBOVNA KD RYCHVALD 
 

PŘEDNÁŠEJÍCÍ: Mgr. Milada Kaďůrková 
 

Absolvovala FF UP a studium na Státním ústavu těsnopisném  
v Praze. Po roce 1989 se podílela na tvorbě celostátních osnov  
pro výuku etiky na středních školách. Pro VOŠ v Havířově, kde 
působí dodnes, vypracovala skripta Základy etiky v dějinách 
filozofie. Své literární aktivity rozvíjí v Kruhu přátel díla Viktora 
Fischla na severní Moravě, pro který připravuje ve spolupráci  
s herci NDM v Ostravě literární večery.  

 
„Stojím a pracuji ve světě jako člověk, 

který chce myšlením činit lidi duchovnějšími a lepšími.“ 
 

                                                                         A. Sch.: Z mého dětství a mládí 
 

 
 

          ZVE KULTURNÍ KOMISE VE SPOLUPRÁCI S MĚSTEM RYCHVALD 

  

Program KD Rychvald - listopad

Čas Název akce Místo

1. 11. 16:00 Klub tvořílků 2. klub.
1. 11. 17:00 Halloween pro děti náměstí
5. 11. 15:00 Obrázky z Rychvaldu sál
7. 11. 16:30 Bytové družstvo 1. klub.
10. 11. 16:30 Hydepark sál
14. 11. 10:00 Prodej spotř. zboží a textilu sál
15. 11. 16:00 Klub tvořílků 2. klub.
18. 11. 16:00 Klub důchodců - čl. schůze sál
26. 11. 15:30 Mikuláš (ČČK) sál
28. 11. 18:00 Beseda Etický odkaz Alberta 

Schweitzera (kult. komise)
klubovny

29. 11. 16:00 Klub tvořílků 2. klub.

modlitba za zemřelé
Zveme vás k modlitbě za zesnulé, která se uskuteční v neděli 
6. listopadu 2016 v 16.30 u kříže na městském hřbitově v Rych-
valdu. Touto modlitbou v dušičkovém čase chceme vyjádřit náš 
vztah k zemřelým a naději na věčný život u Boha.   

Petr Smolek

vztahy podle pěti elementů
16. listopadu v kavárně Tvojekafe proběhne workshop 
Vztahy podle pěti elementů

Jak vám doma i jinde fungují vztahy? Máte kolem sebe lidi, kteří 
vždy ovládnou celý prostor, nebo naopak ty, kdo potřebují povzbu-
zovat, aby se vůbec nějak projevili? Proč váš partner často vyvolává 
hádky či proč vás vaše kamarádka vysává tím, že chce donekoneč-
na probírat své problémy?

Kromě klasických „vztahových“ disciplín, jako je astrologie či 
numerologie, funguje velmi dobře i analýza rodinných a jiných va-
zeb pomocí čínského systému pěti elementů, který je teoretickým 
základem nejen pro čínskou medicínu, ale také pro feng-šuej a čín-
skou astrologii. 

Na workshopu, který se koná 16. listopadu od 18:00 v rych-
valdské kavárně Tvojekafe, si dopodrobna probereme pět ele-
mentů (prvků) čínského taoistického pentagramu, jejich charak-
teristiky, a především vazby mezi nimi – ať už vztahy podpůrné, 
destruktivní, řídicí nebo podřízené. Na tomto pentagramu si pak 
ukážeme pomocí roku narození členů vaší rodiny (či jiné skupiny 
lidí, například pracovní) příslušnost jednotlivých osob k jednot-
livým prvkům, jejich povahovou a vztahovou charakteristiku a také 
celkový obraz rodiny/pracovní a jiné skupiny. Pokusíme se pochopit 
problémy, které v jednotlivých skupinách mohou vznikat, i to, jak 
je můžeme jednoduchými způsoby (opatřeními doma/v kanceláři, 
ale dokonce i volbou oblečení, stravy a životního stylu) ovlivnit tak, 
aby se v nich lépe žilo nám všem.

Toto nebude klasická přednáška – spíše workshop, na který do-
poručujeme si přinést zápisník a tužku pro zakreslení grafu své 
rodiny (pracovního a jiného kolektivu). 

Workshop je pro veřejnost zdarma.
Pořádá rychvaldský zapsaný spolek Shanti Academy. 

www.shanti-academy.cz
Daniela Pilařová

vyřazené knihy z knihovny zdarma
Městská knihovna nabízí bezplatně vyřazené knihy. Jedná se 
o detektivky, romány pro dívky i pro ženy, pohádky pro děti, 
dobrodružné a humorné knížky i knihy s naučnou tématikou.   

Hana Popiolková
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O projektu Kombinovaná výuka 
a jak to všechno začalo
Před osmi lety si digitální 
výuka začala hledat ces-
tu do mnoha českých škol, 
a tak jsem se rozhodla, že 
napíšu grantový projekt 
„Kombinovaná výuka jako 
efektivní forma vzdělávání 
na základní škole“ (KV). Za 
svou finanční vedoucí pro-
jektu jsem si zvolila paní 
Vandu Urbanczykovou, 
která se starala o výběr 
firem, finanční záležitosti 
projektu a administrativu. 

Projekt KV cíleně reagov-
al na problém zvyšování kva-
lity ve vzdělávání na základ-
ní škole s důrazem na plnění 
dovedností, které garantují 
uplatnitelnost na trhu práce. 
Jednalo se o velmi efektivní 
a kreativní formu vzdělávání, 
zaměřenou především na žáka, 
která vnášela do výuky dětí in-
formační technologie. Věřila 
jsem, že nejúčinnějšími pro-
středky motivace žáků v pro-
cesu vzdělávání jsou právě ty 
varianty, které jsou neotřelé 
a originální. Kombinované 
učení mělo za cíl vhodně 
žáky upoutat, zvýšit motivaci 
k učení a tím lépe proniknout 
do těch předmětů, které pro 
svou obtížnost nezvládají.

Náš projekt obstál
Zájem o evropské prostředky 

byl tenkrát obrovský, předkla-
datelé projektů požadovali více 
než 1,7 miliardy korun. Z 261 
předložených projektů prošlo 
úspěšně procesem hodnocení 66 
žadatelů. Náš projekt Kombino-
vaná výuka v konkurenci obstál, 
a dokonce se umístil na velmi 
pěkném 6. místě.

Počítač už byl v té době (rok 
2008) pro děti samozřejmostí 
a mou snahou bylo, aby se 
mohli žáci vzdělávat pomocí 
kvalitních digitálních materiálů 
doma i ve škole. Cílem projek-
tu bylo efektivní a smysluplné 
využívání informačních tech-
nologií, především zavedení 
klíčových aktivit projektu do 

výuky. Šlo o vzdělávací portál 
Moodle, interaktivní učebnice 
Fraus, digitální testy Scio, kurzy 
s lektorem a programovací 
nástroj SGP Baltie 4 C#.

nelehká cesta
K realizaci projektu KV jsem 

potřebovala tým z řad peda-
gogických pracovníků, učitele, 
kteří měli zájem a chuť vytvářet 
e-learningové kurzy pro žáky 
a nebáli se digitalizace, pro-
tože Moodle je stručně řečeno 
softwarový balík určený pro 
podporu prezenční i distanční 
výuky.

Cesta k cíli nebyla jednoduchá. 
Mnozí starší kolegové pochy-
bovali o našem úspěchu, projek-
tu KV nepřáli.

Nenechali jsme se odra-
dit a pokračovali v publika-
ci studijních materiálů, sbě-
ru a hodnocení elektronicky 
odevzdávaných úkolů, zabývali 
jsme se tvorbou on-line testů 
a řadou dalších činností 
sloužících pro podporu výuky 
informatiky, matematiky, 
cizích jazyků, přírodovědných 
i společenských předmětů.

Pro ty žáky, kteří z domova 
neměli přístup k internetu, byla 
vybudována studovna (součást 
PC učebny), kde se děti v od-
poledních hodinách vzdělávaly 
a vzdělávají dodnes pod ve-
dením učitelů. Studovna zajis-
tila rovný přístup všem dětem 
ke vzdělávání – romským, zdra-
votně postiženým, sociálně 
slabým, velmi často nemocným, 
a také i ostatním žákům školy, 
kteří potřebovali radu a pomoc 
učitele.

první zkušenosti
Po úspěšném ukončení rea-

lizace projektu, v rám-
ci závěrečné konference 
(září 2011), byly představi-
telům města, odborné porotě 
a široké veřejnosti představeny 
zkušenosti, které realizační 
tým projektu KV (Anna Bou-
mová, Ing. Hana Běhalová, Mgr. 
Dagmar Lazarová, Mgr. Tomáš 
Hanousek, Mgr. David Poklu-
da a Bc. Vanda Urbanczyk-
ová) nabyl během tříleté real-
izace, dále byly prezentovány 
klíčové aktivity projektu, využití 
vzdělávacího portálu, vytváření 
e-learningových kurzů pro žáky, 
novinky v interaktivní výuce 
a programování.

po pěti letech
Dnes, po dalších 5 letech 

udržitelnosti projektu KV, se 
můžeme pochlubit tím, že Pro-
jekt KV a především Moodle je 
u nás na Základní škole v Ry-
chvaldu nadále dominantním 
hráčem, o který žáci, rodiče 
i učitelé nechtějí v budoucnu 
přijít - předpokládají, že bude 
zachován. Pracuje v něm dvo-
jnásobek učitelů, než tomu bylo 
na začátku, a každým rokem 
přibývají další. K dnešnímu dni 
byl portál zpřístupněn více než 
šesti stům uživatelů naší školy 
(od roku 2008 až 2016) a ročně 
jsou na něm umístěny až 4 desít-
ky e-learningových kurzů pro 
žáky 5.–9. tříd.

jako ve světě
Není se čemu divit, vždyť 

Moodle představuje jeden 
z nejrozšířenějších vzdělávacích 
systémů vůbec. Pro zajímavost: 
celosvětový počet instalací je 
70 tisíc, a to ve více než 200 
zemích světa.

Anna Boumová
koordinátor ICT

školní kolo 
stolního tenisu 

V úterý 20. září odpoledne 
se utkalo 15 žáků naší školy 
ve stolním tenise. 

V  tělocvičně ZŠ soutěžilo 
11 chlapců ve dvou věk-
ových kategoriích:  6.-7. 
ročník a 8.-9. ročník.

V kategorii dívek přišly 
poměřit šikovnost 4 tenistky.

Umístění v jednotlivých 
kategoriích:

Mladší žáci:
1. Stadtherr D. (6. B)
2. Šenkýř M. (6. B)
3. Pražák A. (6. B)

Starší žáci:
1. Macháček F. (8. A)
2. Pawlas F. (8. B)
3. Karkoška J. (9. A)

Starší žákyně:
1. Michalčíková K. (9. A)
2. Bursová S. (9. A)
3. Polaczková A. (8. B)

Vítězům blahopřejeme 
a všem děkujeme za účast.

David Pokluda
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sedmáci a osmáci
v protidrogovém vlaku
Žáci sedmých a osmých tříd ZŠ Rychvald 
se 6. října zúčastnili unikátního projektu 
nově pojaté protidrogové prevence. 

V tzv. Protidrogovém vlaku, který v těchto dnech 
zavítal do Moravskoslezského kraje, měli možnost 
prožít život závislého. Příběh, který je vyprávěn 
prostřednictvím filmu, je velmi emocionální. Děti 
snadno vtáhl do děje a dostal se jim pod kůži. Žáci 
se vžili do reálného příběhu i díky unikátnímu vy-

bavení vlaku a komunikaci s průvodcem. 
Soudím podle ohlasů žáků, že je tento zážitek 

velmi zaujal a pevně doufám i ovlivnil jejich 
případnou volbu, pokud by se dostali do situace, 
že jim někdo nabídne drogu. Velké poděkování 
patří Městskému úřadu Rychvald za finanční pod-
poru celé akce.

 Jana Dofková
třídní učitelka 8. A

I letos byli žáci naší školy 
připravováni na mimořádné 
události či situace. V pátek 
30. září se konal v areálu ško-
ly projektový den, během 
kterého se 400 žáků teo-
reticky seznamovalo s fun-
gováním celého integrovaného 
záchranného systému.

Zdravotnice předávaly našim 
dětem základy první pomoci. 
Hasiči a policisté pomáhali svými 
poznatky připravit zúčastněné 
teoreticky i prakticky na možná 
nebezpečí živelních pohrom či 
jakékoli jiné mimořádné události.

Hned ráno si žáci pro případ 
vzniku požáru nacvičili správnou 
a rychlou evakuaci. Následně 
prošli patnácti různými stano-
višti, kde získávali informace, 
vědomosti a dovednosti. Na 
stanovištích kromě vyučujících 
fungovali i členové složek in-
tegrovaného záchranného sys-
tému, kteří předvedli používání 
technického vybavení.

Tuto akci bychom jistě nezv-
ládli bez pomoci členů Sboru 
dobrovolných hasičů Rych-
vald, zdravotnic ČČK Rychvald 
a Městské policie Bohumín. 
Samozřejmě nemalý podíl na 
akci měl celý pedagogický sbor, 
také pan školník. Tímto bych 
chtěl všem poděkovat.

David Pokluda

školáci a mimořádné situace

54 družstev z celého 
Moravskoslezského kraje 
se během tří zářijových dnů 
utkalo v ostravské zoo ve 
Velké ceně mladých příro-
dovědců.  

Také dvacet žáků ze čtvrtých a 
pátých tříd naší školy zde proka-
zovalo své znalosti, dovednosti 
i rychlost. V areálu zoologické 
zahrady téměř hodinu běhali po 
připravené trase, kde odpovídali 
na otázky, řešili kvíz, vyplňovali 
tajenku a poznávali živočichy – 
vše se týkalo Národního parku 
Šumava. 

V konečném zúčtování obsadi-
li nádherná místa:

7. místo: Jakub Maroš, Bára 
Skařupová, Tereza Píšová,  Jan 
Gregor Brückmann, Kamil Rutar, 
Tobias Píša, Oliver Niesner;

34. místo: Vojtěch Mikuš, 
Daniel Brunclík, Daniel Beran, 
Dominik Jílek, František Surovec, 
Filip Nadkanský;

36. místlo: Veronika Martínk-
ová, David Gränzer, Fran-
tišek Moldrzyk, Jana Dofková, 
Michaela Růžanská, Valérie Val-
asová, Tereza Kellnerová.

Všem zúčastněným gratulu-
jeme a přejeme hodně dalších 
úspěchů.

 Taťána Gränzerová

přírodovědci 
v zoo

7. místo

34. místo

36. místo
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školní drakiáda: jako tradičně nefoukalo
Stává se již téměř tradicí, že na Drakiádě 
ZŠ Rychvald nefouká. Letos se k tomu 
přidal i vydatný déšť. Ale ani toto 
typické podzimní počasí neodradi-
lo přes šedesát dětí z prvního stupně 
a jejich rodiče nebo prarodiče a zástupce 
tříd druhého stupně, aby se pokusili 
draky do vzduchu dostat. A některým 
se to i podařilo…

Poroty složené z učitelů a zástupců Klu-
bu Mozek vyhodnotily nejen devět nejlépe 
létajících draků a jejich „páníčků“, ale po 
třech místech byli odměněni ti, kteří vy-
mysleli nejvtipnější jméno (Větrofuník, 
FlyingDutchman a UNEPYDA). Výtvarná 
porota odměnila tři nejhezčí vlastnoručně 
vyrobené draky. 

S vtipnou inovací přišel nově fungující 
Spolek rodičů, jehož zástupci vyhodno-
covali dvě kategorie: O nejdelší dračí ocas 
a O nejmenšího draka. 

Všechny příchozí děti byly odměněny 
sladkou drobností a mohly si zakoupit malé 
občerstvení.

za organizátory 
Taťána Gränzerová

drakiáda mš: draci nad hájenkou
Letos poprvé měly děti naší školky 
možnost zúčastnit se drakiády u mys-
livců. Akce se konala ve dvou dnech: 
20. a 22. září.

Zpočátku nás čekalo překvapení – mís-
to dosavadní louky, na které se měla 
drakiáda konat, bylo všude kolem čerst-
vě zorané pole. Dětem to ale ani v nej-
menším nevadilo, naopak, trocha bláta 

přece k podzimu také patří. Počasí nez-
klamalo, dokonce foukal i mírný větřík, 
a tak mohla drakiáda proběhnout, jak se 
patří. 

Samozřejmě to nebylo zdaleka všech-
no. Členové mysliveckého spolku připravi-
li pro děti pestrý program. Seznámili 
malé kamarády s životem některých les-
ních zvířat a společně kouzelným klíčem 

zamkli les. Nechyběl ani lovecký pes 
Noe, který se rázem stal přítelem dětí 
a neúnavně aportoval kachnu z nepros-
tupného terénu, za což sklidil bouřlivý 
potlesk.

A aby byla spokojenost úplná, děti 
i dospělí si mohli opéci párky a posilnit 
se teplým mysliveckým čajem. Pro všech-
ny mlsouny byly připraveny i moučníky, 
které napekly obětavé maminky, členky 
Spolku rodičů MŠ Rychvald.

Edita Siudová

Těšíme se na viděnou nejpozději zase za rok. Snad dorazí i vítr.



spolky

13

V sobotu 29. října zavítali na „prk-
na, která znamenají svět“ kulturního 
domu v Rychvaldě ochotníci z Os-
oblahy, kteří zde představili svou no-
vou divadelní hru „Karel IV u nás”.

Komediálně a lehce pojatá hra, s notnou 
dávkou nadsázky měla divácký úspěch.

Hra vznikla jako připomínka k výročí osob-
nosti a velikána českých dějin Karla IV. Hlavní 
zápletkou celé hry byl Karel a jeho ženy. 

Pod představením je autorsky podepsán 
rychvaldský rodák Ladislav Suchý. V sou-
časné době předseda, režisér a zároveň 
scénárista osoblažských ochotníků.

Rychvaldskému publiku není rozhodně 
neznámý. Několik let působil i ve zdejším 
ochotnickém souboru, kde ztvárnil desítky 
rolí a roliček. Připomenout si jej můžete tře-
ba v roli mouchy nebo Mr. Beana.

“Lidi se hodně tomu smáli, měli to rádi 
a de facto jsem tam nemusel umět žád-
ný text, takže to bylo jednoduché,” řekl 
Ladislav Suchý ke své asi nejoblíbenější roli.

Vzpomněl nejen na svou první divadelní 
roli, kterou hrál, ale i na ty, kteří jej k ochot-
nickému divadlu přivedli, Šárku Gulčíkovou 
a Františka Planerta. “Člověk jej miloval 
i nenáviděl za to, jaký byl. Bezprostředně 
lidový človíček. Ať se mu něco líbilo nebo 
ne, on vše řekl naplno,” řekl Ladislav Suchý 
při vzpomínce na Františka Planerta.

Osoblažský ochotnický soubor vznikl v záři 
roku 2013 příchodem Ladislava Suchého. 
Přes počáteční skepticismus, jak sám říkal, se 
mu nakonec podařilo dát dohromady partu 
nadšenců a divadlo v Osoblaze rozjet.

První divadelní hrou, se kterou se před-
stavili domácímu osoblažskému publiku, 
byla „Karkulka tak trochu jinak”.  Slavnos-
tní premiéry se tehdy zúčastnila i rodina 
Planertových.

V současné době má soubor 15 členů. 
Divadelní představení hrají co dva měsíce 
a za tu dobu se představili nejen domácím 
divákům v Osoblaze, ale i v okolních obcích. 
Soubor se těší i podpory ze strany obce.

Představení předcházela krátká scénka 
v podání našich rychvaldských ochotníků 
s názvem „Předsedovy starosti”.

A tak jedinou vadou na kráse bylo polo-
prázdné hlediště, herci a jejich výkony by 
si zasloužili větší publikum. Kdepak zůstali 
všichni ti, kteří tak často tvrdí, že se v Ry-
chvaldě nic neděje a je tu málo kulturních 
akcí?

Každopádně pro ty, kteří neváhali a přišli, 
to bylo příjemně strávené sobotní odpoledne.

tv

Pro školní rok 2017/2018 nabízíme obory:

DNY OTEVŘENÝCH DVEŘÍ 

NA GYMNÁZIU 

A OBCHODNÍ AKADEMII 
V ORLOVÉ

Čtvrtek 24. 11. 2016 od 8.00 do 17.30 hod.

Sobota 14. 1. 2017 od 8.00 do 12.00 hod.

www.goa-orlova.cz
TRADICE A ZKUŠENOST

Gymnázium (osmileté)

Gymnázium

Informační technologie

Obchodní akademie

Veřejnosprávní činnost

79-41-K/81

79-41-K/41

18-20-M/01

63-41-M/02

68-43-M/01

Sobota 5. listopadu se blíží mílovými kroky a všichni účinkující i organizátoři ce-
loměstské akce mají plné ruce práce. A tak cvičíme, zpíváme, hrajeme, tancujeme 
a nevím, co ještě, abychom pobavili i překvapili všechny diváky. 
Poslední měsíce pilně trénujeme a pilujeme svá vystoupení. Vždyť poprvé se vám 
společně představí účinkující z rychvaldských spolků, škol, zájmových skupin i jed-
notlivci v barevném programu nazvaném Obrázky z Rychvaldu. 

V rámci meziměst-
ské spolupráce jsme 
si přizvali i kolegy 
z okolí, kteří s námi 
zahrají, zatančí 
a pobaví vás. Přichy-
stali jsme i překvap-
ení, která nejsou 
uvedena na plakátu. 
Tak si v kalendáři 
zatrhněte sobotu 
5. listopadu a přijďte 
se podívat a povzbu-
dit účinkující.

Mirka Kopčajová

obrázky z rychvaldu: 
finišujeme!

ladislav suchý se “vrátil” a střihl si karla IV. 

Skupinové foto rychvaldských a osoblažských ochotníků

Rychvaldský rodák Ladislav Suchý
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rychvaldský závod 2016: 

poslušnost i psí taškařice
V sobotu 9. října proběhl na 
kynologickém cvičišti v Ry-
chvaldě závod, který zorgan-
izovali členové ZKO Rychvald 
ve spolupráci s městem Rych-
vald. V ranních hodinách nas-

toupilo 21 pejsků se svými 
psovody. 

Soutěžilo se ve třech kat-
egoriích a to v poslušnosti 
a obraně. Za slunečného 
počasí se scházeli i nadšení 

a povzbuzující diváci. 
Na soutěžících byla 
znát mírná tréma i 
obavy, protože všich-
ni své psí kamarády 
známe a víme, že 
se můžeme dočkat 
nejen očekávaného 
výkonu, ale i nějaké 
té psí taškařice. 

Výkony týmů – pes 
a psovod – byly sprav-
edlivě posouzeny 
rozhodčím Janem 
Strachem. Hodnoceno 
bylo nejen provedení 
cviků, ale také zájem 
a projev psa, souhra 
psovoda se psem i vy-
stupování psovoda. 

Z členů ZKO Rych-
vald získala v kategorii 
ZVV1 2. místo Hana 
Holeksová s fenou NO 
Gabriellou Ďáblova 
kolonie a v kategorii 
SPr1 1. místo Marce-
la Botošová se psem 
BOM Arturem Fer-
Bas Bohemia. Oceně-
na byla i nejmladší 
devítiletá psovodka 
Dominika Zmrhalová 
z Orlové. 

Krásné a hod-
notné ceny předal 
vítězům místosta-
rosta Tomáš Gulčík 
a na závěr se losova-
la tombola. Závod se 
zdařil, organizátoři 
i soutěžící odcházeli s úsměvem 
a potěšujícími slovy: „Za rok se 
opět sejdeme.“  

Za podporu a umožnění us-
kutečnění akce patří velký dík 

městu Rychvald a sponzorům 
závodu: firmám IN RE Security, 
Varroc Lighting Systems, Min-
icanis Věra Gulecová, Happy-
Pet a p. Tomáši Gulčíkovi.                              

ZKO Rychvald

milovníci dobré zábavy se sešli na vinobraní
Další úspěšný ročník Vinobraní s míst-
ní skupinou Českého červeného kříže 
se uskutečnil v sobotu 22. října v sálu 
kulturního domu. Byl uspořádán opět 
v country stylu, který se loni velice 
osvědčil, a hosté se při něm i letos velice 
dobře bavili. 

Vedení MS ČČK v čele s předsedkyní 
Marií Nadkanskou připravilo na celý 
večer zajímavý program, bohaté domácí 
občerstvení i výborné víno z jižní Moravy.  
K poslechu, ale hlavně k tanci hrála coun-
try kapela Šviháci. Kdo tance v tomto 
stylu neuměl, mohl se jim při odborném 
vedení během večera naučit, nebo si jen 
prostě s kapelou zazpívat. 

Na správném country bálu nesmějí chy-
bět kovbojské disciplíny. O jejich prezent-
aci se postarali zruční členové Western 
clubu Black and Brown. Jejich ukázky 
práce s lasem i bičem sklidily velký obdiv.  

vk

Foto: Bohuslav Krzyžanek
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Křížovkářská na listopad
Tajenku pošlete do  20. listopadu 2016 elektronicky na mejl rychvaldskyzpravodaj@seznam.cz nebo poštou na adresu Městský úřad 
Rychvald, Orlovská 678, 735 32 Rychvald. Do předmětu zprávy (případně na obálku) uveďte heslo “křížovka”. Nezapomeňte uvést své jméno 
a adresu. Tři autory správných odpovědí odmění město hezkými dárky.
Tajenka z minulého čísla: NĚMĚCKÝ NÁZEV MĚSTA JE REICHWALDAU
Vylosovaní autoři správných odpovědí za říjen: Soňa Barochová, Jiří Volný, Lenka Poustková
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Vzpomínáme

Dne 14. 11. 2016 
uplyne již 25 let 
od úmrtí paní 

Alžběty Kišové. 

Vzpomíná rodina Korhelova. 

Kdo v srdci žije, ten nezemřel! 

Dne 14. 11. 2016 
vzpomeneme 10. výročí úmrtí 

pana Jaroslava Pohanky. 

Vzpomínají manželka Ilona 
a synové Jiří a Pavel s rodinami. 

Dne 15. 11. 2016 
by se Bohumil Gellnar 

dožil 100 let. 
Letos uplyne 27 let od jeho úmrtí. 

Vzpomínají dcery 
Dagmar Kubánková 

a Soňa Šefránková s rodinami. 

Dne 8. listopadu 2016 
vzpomeneme 1. výročí úmrtí 

pana Albína Murina. 

S láskou vzpomíná 
manželka s rodinou. 

Odešla jsi od nás, 
ale v srdcích zůstaneš. 

Dne 20. listopadu 2016 
vzpomeneme 4. výročí úmrtí paní 

Jiřiny Močkořové. 
S láskou dcery s rodinami. 

Děkujeme za tichou vzpomínku. 

Dne 18. listopadu 
by se dožil 70ti let 

pan Břetislav Tkačík 
a 20. ledna uplyne 

12 let od jeho úmrtí. 

Vzpomíná manželka s dětmi. 

Dne 27. 11. 2016 
vzpomeneme 20. výročí úmrtí 

pana Josefa Koziela. 

Vzpomínají dcera Jarmila, vnuci 
Petr, Radomír a Ladislav s rodinami. 

Kdo v srdci žije, neumírá. 

Dne 10. 11. 2016 uplyne 10 let, 
kdy nás opustil pan Vilém Suška. 

Vzpomíná manželka Marie, 
dcera a syn s rodinami.

Dne 25. listopadu 2016 
by oslavila své životní jubileum paní 
Bronislava Zajícová z Rychvaldu. 

Nikdy nezapomenou 
manžel Jiří se syny 

Jiřím a Zdeňkem s rodinami.

Dne 25. října 2016 
by se dožila naše maminka, 

babička a prababička 
Ludmila Kneslíková 96 let. 

S láskou vzpomínají dcera Anna, 
vnuk Břeťa s chotí Janou 

a vnoučata Barborka a Vašík. 
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řádková inzerce

•	 Servis počítačů. Tel: 731 433 984

•	 Přeprava stavebních a syp-
kých materiálů, vč. uhlí a dřeva sklápěcím 
vozidlem Avia 3T. Mob.: 604 831 981 

•	 Prodám byt 2+1 na ul. Středová
v Rychvaldě. Tel.: 732 180 894

•	 Prodám stavební pozemek 
Rychvald-Zbytky 3.300m2. 
Cena 790 Kč/m2. Tel: 723 343 102 

•	 Kominictví Lukovský s. r. o.:
nabízíme čištění, kontroly, vložkování 
a opravy komínů. Tel: 602 930 888 

•	 Provádíme pokládku plovoucích
podlah, PVC, koberců, samonivelační stěry, 
více na www.dvfloor.cz, 604 265 861. 

•	 Kocourek Josef VÁM NABÍZÍ:
čištění koberců a sedacích souprav, půj-
čování stroje Kärcher a mytí oken. Mob. 

1: 606 363 300, mob. 2: 731 490 561.

•	 Půjčka do 24h od 18-99 let. 
T: 602 733 526.

•	 Nonstop Taxi Rychvald Janes
z a do Rychvaldu za solidní ceny 
kdykoli a kamkoli. Mob.: 731 869 959

•	 Skrzyžala Josef nabízí vývoz 
a čištění žump, septiků a jímek vozidlem 
o objemu 9 m3. Tel.: 739 424 311

•	 Vyměním byt 1+1 s balkónem
za 2+1 nebo 3+1 také s balkónem. 
Tel: 734 553 824, jen sms, zavolám.

•	 Prodám rodinný dům v Rychvaldě,
ul. Husitská, tel. 730 892 711

Kavárna Rychvald – akce listopad 2016
8. 11. v 18:00 – přednáška na téma Femi-
nismus s Mgr. Janou Šilerovou    
9. 11. v 19:00 – promítání dokumentu 
z festivalu Jeden svět: Švédská teorie lásky

12. 11., 8-12 hod. – rodinné focení 
s vánoční tématikou
12. 11. v 18:00 – putování po Kanadě, 
přednáška s fotografiemi, manželé Vyvialovi
13. 11. v 10:00 – Neděle pro děti 
s Bc.Veronikou Kubelovou
15. 11. v 18:00 – přednáška na téma 
Poruchy příjmu potravy - Centrum 
primární prevence Renarkon
16. 11. v 18:00 – Vztahy podle TČM
19. 11. v 10:00 – podzimní tvoření pro 
děti s Markétou
20. 11. v 10:00 – přednáška na téma 
Online baby aneb jak působí média na 
dětskou psychiku s psycholožkou Petrou 
Mařádkovou
26. 11.  v 9:00 – vyrábíme adventní 
věnečky
27. 11. v 10:00 – Neděle pro děti 
s Bc.Veronikou Kubelovou
Podrobnější info k jednotlivým akcím a 
rezervace na telefonním čísle 733 204 805 
nebo na emailové adrese 
karolina.moslerova@seznam.cz.

728 525 065

739 889 779

TĚŠÍME SE  
NA VAŠI NÁVŠTĚVU 

M. Chrobák
tel.: 723 290 624

Sv. Chrobáková
tel.: 723 999 616

Náměstí Míru 1536
735 32 Rychvald

Otevírací doba:
Po 9.00–12.00 13.00–17.00
Út 9.00–12.00
St 9.00–12.00 13.00–17.00
Čt, Pá dle domluvy

Notář v Orlové: JUDr. Radim Duda,
Masarykova třída 1323
- smlouvy (kupní, darovací, úschovy 
peněz, zřizování věcných břemen, 
závěti) 
- agenda obchodní (zakládání, změny 
s.r.o., a.s. a další). 
Tel: 596 511 985
email: notar@notarduda.cz
www.notarduda.cz

kominictví
Lukovský s.r.o.

- kontroly a čištění spal. cest
- vložkování komínů
- opravy komínů

Tel: 602 930 888
www.kominictvi-lukovsky.cz

RYBÁŘSTVÍ HODONÍN, s.r.o.
www. rybarstvi-hodonin.cz

Středisko Dolní Benešov Hájecká 512
747 22 Dolní Benešov

Srdečně Vás zveme 17.listopadu 
na výlov rybníka Skučák
Připravíme pro Vás široký sortiment 
velice kvalitních sladkovodních ryb 
s ukázkou rybářského řemesla.

Ceny ryb jsou prostě bezkonkurenční.
Kapr tržní…………………......... 66,-/kg
Amur…………………………........ 80,-/kg                               
Tolstolobik……………….......... 40,-/kg
Štika………………………...........220,-/kg
Candát……………………..........320,-/kg
Sumec……………………..........200,-/kg
Běl……………………………........  30,-/kg

MISTŘIŇANKA
v sále KD v Dolní Lutyni

PÁTEK 25. listopadu 2016 v 17 hodin

Vstupné 200 Kč 
(jen v předprodeji)
734 788 717

osvetovabeseda@dolnilutyne.org

Informace o inzerci 
v Rychvaldském zpravodaji

Uzávěrka inzerce na prosinec: 
21. 11. 2016

Tel.: 	 596 543 052
Emai:	 inzercerychvald@seznam.cz
nebo osobně 
v kanceláři 1 v přízemí MěÚ 
u Jany Malyszové
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VRCHOL SVĚTOVÉ KAPRAŘINY DOBYT!
Zástupci rybářských potřeb 
u ČVACHTY se i letos zúčast-
nili nejtěžšího závodu 
v lovu kaprů, který se konal 
ve Slovenské republice na 
Zemplínské šíravě. V barvách 
teamu MIKBAITS.CZ II půso-
bil Martin Kania spolu s Pe-
trem Kleiberem a Viktorem 
Zagorským. V barvách teamu 
ČVACHTA_STARBAITS se sešli 
Rostislav Wator, Tomáš Hecz-
ko a Jan Křížák.

Jedná se o nejextrémnější 
bitvu 45 týmů z několika zemí. 
Pravidla jsou nastavena tak, že 
není nic omezeno a na 3500 
hektarové svazové vodě je zce-
la běžné, že během závodu si 
týmy sáhnou až na samé dno 
svých sil. Někteří bohužel soutěž 
nedokončí, náročné podmínky 
dokonce před pár lety stály jed-
noho polského závodníka život. 

Díky rozloze přehrady je na 
Zemplíně neomezená vyvážka 
a povoleny jsou spalovací mo-
tory, protože když od Ukrajiny 
foukne, stojí to fakt za to... 

Strategie závodních týmů jsou 
různé. Někteří chytají z odhozu, 
ale většina závodníků se vydává 
na volnou vodu až do vzdálenos-

ti 1,5 km od 
břehu a snaží 
se lokalizovat 
kapra a najít 
jeho přirozené 
cesty za potra-
vou. Je třeba 
se vypořádat 
s tím, že se 
boduje pou-
ze kapr nad 
4 kg a pokud 
dojde k chybě 
ve strategii 
krmení, tak se 
na lovné mís-
to přiženou 
obrovští ce-
jni či met-
roví amuři, 
a když dojde 
k nejhoršímu, 
sedne tam su-
mec. 

A v tu chvíli 
je po kaprech 
a tím pádem i po ambicích do-
bré umístění. 

Po týdnu v brutálním tem-
pu v nepříznivém počasí, kdy 
se střídal déšť s vichrem a jen 
na pár hodin vysvitlo sluníčko, 
se podařilo teamu ČVACHTA_

STARBAITS skončit na 3. místě 
v sektoru Primestská.

Celkovým vítězem Zemplin-
ského kapra 2016 se stal náš team 
MIKBAITS CZ II, který dokáza-
li ulovit 39 kaprů s celkovou 
hmotností 332 kg. Pokud by 
měl někdo zájem o bližší infor-

mace k tomuto závodu, získáte 
je na prodejnách u ČVACHTY. 
V Rychvaldě rád poskytne Rosti-
slav Wator a na nové prodejně 
v Ostravě–Porubě si rád popo-
vídá Martin Kania.

www.cvachta.cz

Pohár Vladislava Zajíce putoval do Dětmarovic
První ročník turnaje 
o putovní pohár Vladislava 
Zajíce pro starší žáky 
v malé kopané, který proběhl 
na víceúčelovém sportovišti 
při ZŠ Rychvald ve středu 28. 
září 2016, je již za námi.

Turnaj navazuje na předcháze-
jících 13 ročníků sálové kopané, 
které se hrávaly v tělocvičně 
základní školy, známých též 
jako vánoční turnaj. U jejich zro-
du stál i Vladislav Zajíc, člověk, 
který žil sportem celý svůj život.

Rodák z Michálkovic působil 

v našem městě nejen jako hráč, 
ale i jako trenér. Rovněž byl dlou-
holetým členem sportovní komise 
v našem městě, pomáhal a stál 
při organizování mnoha turnajů 
pořádaných městem Rychvald.

Kromě rychvaldských celků poz-
vání přijaly i celky z Bohumína, 
Dětmarovic a Dolní Lutyně. Turnaj 
se hrál systémem každý s každým, 
na programu bylo 15 utkání. Čest-
ný výkop provedl syn Vladislava 
Zajíce. Úvodního duelu se zhostily 
domácí celky Slavoj a Baník Rych-
vald a zahájily tak první ročník.

Celkovým vítězem 
a historicky prvním 
držitelem putovního 
poháru se stal cel-
ek SK Dětmarovice. 
Druzí s rozdílem 
pouhého jednoho 
bodu skončili starší 
žáci z Michálkovic 
a o třetím v pořadí 
nakonec rozhodl 
menší počet ob-
držených gólů a stal 
se jím zaslouženě 
domácí Slavoj.

Nejlepším střelcem turnaje se 
stal Filip Vitoň (SK Dětmarovice) 
s 14 brankami, z domácích pak 
Ondřej Adamczyk (Slavoj) s šesti 
brankami. Nejlepším brankářem 
byl vyhlášen Adam Pražák (Slavoj).

Turnaj doprovázely dovednost-
ní soutěže. Mladí fotbalisté si mo-
hli prověřit své umění například 
při střelbě na cíl, slalomu nebo 
žonglování s míčem. Nejlepším 
všestranným hráčem se stal Filip 
Vitoň (SK Dětmarovice).

Vítězům všech soutěží předali 
ceny starostka města Šárka Kap-
ková a náměstek hej-
tmana Moravskos-
lezského kraje Ivan 
Strachoň, který nad  
turnajem převzal 
záštitu.

Poděkování patří 
nejen organizátorům 
(základní organizaci 
KSČM v Rychvaldě), 
městu Rychvald, do-
brovolným hasičům 
z Rychvaldu, ale také 
sponzorům: Taxi 
Janes, restauraci Pod 

Lípou, papírnictví a drogérii Mi-
roslavy Kaňové, Baníku Rychvald, 
OV KSČM Karviná, řediteli firmy 
Gesomont panu Bendovi, firmě 
Alumont a Službám města Rych-
vald, kteří do soutěže věnovali 
nejen věcné a finanční prostřed-
ky, ale i technickou výpomoc.

Poděkování patří i hlavnímu 
rozhodčímu panu Jiřímu Har-
nolovi, rodině pana Zajíce, která 
přišla turnaj podpořit, a zejmé-
na hráčům, kteří svým přístupem 
ke hře důstojně uctili památku 
Vladislava Zajíce.                       tv

Starostka Šárka Kapková předává ceny Vítězný tým z Dětmarovic
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Kalendář sportovních akcí – listopad

Den Pořadatel Akce	 Čas Poznámka

5. 11. Sokol Prague Open 8:00 taekwondo
5. 11. Slavoj Slavoj Rychvald – Velká Polom 11:30 fotbal dorost
5. 11. Slavoj Slavoj Rychvald – Muglinov 14:00 fotbal muži
5. 11. Baník Baník Rychvald – Louky 14:00 fotbal muži
6. 11. RSŠ 1945 Slavia Orlová F – RSŠ 1945 B (okresní přebor) 9:00 šachy
6. 11. RSŠ 1945 Slavia Orlová G – RSŠ 1945 C (okresní přebor) 9:00 šachy
12. 11. Baník Baník Rychvald – MFS Haviřov B 13:30 fotbal muži
12. 11. Slavoj Slavoj Rychvald - Slovan Ostrava 14:00 fotbal muži
13. 11. RSŠ 1945 RSŠ 1945 A – Sokol Brušperk 9:00 šachy, KD Rychv.
13. 11. RSŠ 1945 RSŠ 1945 D – Slovan Havířov D 9:00 šachy, KD Rychv.
20. 11. RSŠ 1945 RSŠ 1945 B – Slovan Havířov C 9:00 šachy, KD Rychv.
20. 11. RSŠ 1945 RSŠ 1945 C – Slavia Orlová F 9:00 šachy, KD Rychv.
27. 11. RSŠ 1945 Baník Havířov C – RSŠ 1945 A 9:00 šachy
27. 11. RSŠ 1945 Slovan Havířov D – RSŠ 1945 D 9:00 šachy

přechod fotbalistů slavoje do ostravských 
soutěží? panuje spokojenost!

Podzimní 
přateláček
Baník - PČR Bohumín   2:8

V sobotu 22. 10. byl odehrán 
fotbálek mezi neaktivními 
hráči Baníku a PČR Bohumín. 

Počasí přálo fotbalu, ale 
výsledek hostům. Zápas 
skončil výsledkem 2:8. Za 
domáci se trefili Rozsíval 
a Rojek. Domácí hráli, ale 
hosté dávali góly.

Poděkování patří všem, kteří 
přispěli k dobré spokojenosti 
hráčů i fanoušků

pch

Před zahájením letošní sezóny jsme 
ve vedení našeho fotbalového od-
dílu Slavoj Rychvald učinili jedno 
docela zásadní, a pro mnohé možná 
i překvapivé, rozhodnutí. S celým 
oddílem, tedy se všemi družstvy od 
přípravek po muže, jsme přešli z karvin-
ského okresního fotbalového svazu 
(OFS) pod ten ostravský. O tomto kro-
ku jsme již nějakou dobu přemýšleli, 
a po zvážení všech sportovních 
i dalších aspektů jsme se rozhodli 
tuto změnu realizovat.

Proč jsme “přestoupili”
Důvodů bylo hned několik. V první řadě 
jsme měli pocit, že karvinský OFS nefungu-
je úplně tak, jak by asi měl. Komunikace 
nebyla ideální a místy to vypadalo, že nás 
v okrese vlastně ani nechtějí. Spokojeni jsme 
nebyli ani s kvalitou rozhodčích, což bylo 
vidět u řady našich domácích zápasů, kdy 
to vypadalo, jako bychom snad ani nehráli 
na domácím hřišti. Složitá byla situace také 
u dorostenecké soutěže, které se účastni-
lo jen šest týmů, a hrát čtyřikrát do roka se 
stejnými soupeři mělo k ideálu daleko. Mezi 
týmy navíc byly velké výkonnostní rozdíly, 
což bylo znát na kvalitě zápasů. Tyto i další 
důvody tedy vedly k našemu rozhodnutí 
karvinský OFS opustit.

změny k lepšímu
Od přechodu „pod Ostravu“ jsme si pak sli-
bovali řadu změn k lepšímu, a už nyní, s blížící 
se polovinou soutěžního ročníku, můžeme 
tento krok hodnotit pozitivně. Komunikace 
a spolupráce s vedením ostravského OFS 
je výborná, při jednáních před sezónou 
bylo vidět, že o nás v Ostravě opravdu stojí 
a berou nás jako příjemné oživení městského 

přeboru. Stejně tak i my vnímáme pozitivně, 
že se po dlouhých letech setkáváme s řadou 
nových týmů. Dorostenci hrají plnohodnot-
nou soutěž s dvanácti týmy a starší žáci hrají 
své zápasy na velké hřiště, což jim zcela jistě 
usnadní přechod k dorosteneckému fotbalu.

muži těsně za bronzem
A jak si vlastně naše týmy aktuálně vedou? 
Muži letošní sezónu rozehráli velmi dobře 
a od prvních kol se pohybují v předních pa-
trech tabulky. Po deseti odehraných zápa-
sech se s bilancí 6 výher, 1 remízy a 3 porážek 
nacházejí na 5. místě, jen o bod za třetími 
Třebovicemi, a navíc mají odehrán o jeden 
zápas méně. Dorostencům se prozatím tolik 
nedaří, nicméně s kvalitními soupeři získáv-
ají cenné zkušenosti a díky dvěma výhrám 
z posledních tří zápasů se alespoň posunuli 
blíže středu tabulky, na aktuální 8. místo.

žáci navázali na loňské úspěchy
Největší radost nám pak dělají naše nejm-
ladší kategorie. Starší žáci i v nové soutěži 
navazují na suverénní loňskou sezónu a i ten-
tokrát bez ztráty bodu vedou svůj městský 

přebor. Ani 
mladší žáci na 
tom nejsou 
o moc hůře 
a ze 4. mís-
ta ztrácí jen 
čtyři body na 
první příčku. 
U přípravek se 
pak v souladu 
s moderním 
trendem tab-
ulky neuvádějí, jelikož u tak malých dětí 
o výsledky zdaleka nejde. 

nadšení prckové i trenéři
U našich nejmenších fotbalistů jsme hlavně 
rádi, že nám jich po trávníku běhá velká 
spousta, konkrétně přibližně 30 kluků 
i děvčat, kterým se věnuje hned několik 
trenérů. O budoucnost fotbalu na Slavoji tak 
rozhodně nemusíme mít strach.

Prokop Vantuch
místopředseda TJ Slavoj Rychvald
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ČEZ: čas na ořezy 
ČEZ Distribuce, a.s. upozorňuje vlastníky a uži-
vatele pozemků, přes něž vede nadzemní ve-
dení na nutnost odstranit a okleštit stromoví 
a jiné porosty, které ohrožují bezpečný provoz 
distribuční soustavy.

Zásah proveďte v období vegetačního 
klidu do 15. listopadu tohoto roku. 

Při práci dodržujte bezpečné vzdálenosti od 
vodičů pod napětím. K vodičům se nesmí při-
blížit pod bezpečnou vzdálenost ani nástro-
je ani ořezávané větve dřevin při pádu. Zá-
sah nesmíte provádět v případě, že se větve 
stromů a jiných porostů před zásahem dotý-
kají vedení nebo hrozí při pádu ořezané větve 
dotek s vedením.
V případě, že by zásahem mohla být ohrože-
na bezpečnost osob a bezpečnost a funkčnost 
zařízení distribuční soustavy, kontaktujte nás 
na lince 840 850 860.

Zásah proveďte tak, aby byla zachována níže 
uvedená nejmenší vzdálenost větví stromů 
a jiných porostů od nadzemního vedení takto:

U vedení nízkého napětí nn do 1 kV (400/230 V):
• 2 m od holých vodičů a 1,5 m od 

izolovaného a kabelového vedení u porostů, 
u kterých se předpokládá výstup osob

• 1,5 m od holých vodičů a od izolovaného 
a kabelového vedení u porostů, u kterých se 
nepředpokládá výstup osob
Doporučená bezpečná vzdálenost pro při-
blížení k vodičům nn při provádění zásahu je 
0,3 m.

U vedení vysokého napětí vn nad 1 kV do 35 
kV v rozsahu ochranného pásma:

• vedení bez izolace 7 m
• izolované vedení 2 m

Doporučená bezpečná vzdálenost pro při-
blížení k vodičům vn při provádění zásahu je 
1,5 m.

U vedení velmi vysokého napětí vvn nad 35 kV 
do 110 kV v rozsahu ochranného pásma:

• vedení bez izolace 12 m
Doporučená bezpečná vzdálenost pro přiblížení 
k vodičům vvn při provádění zásahu je 2 m.

V ochranném pásmu nadzemního vedení je 
zakázáno nechávat růst porosty nad výšku 
3 m. Pokud v uvedené lhůtě neproběhne zá-
sah a bude ohrožena bezpečnost a spolehliv-
ost provozování zařízení distribuční soustavy, 
vstoupí společnost ČEZ Distribuční služby na 
dotčené pozemky a provede zásah s tím, že 
při vzniku škody v souvislosti s neplněním po-
vinností dále mohou být uplatněny náklady 
související s likvidací vzniklé škody.
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